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أولا: جزء الرياضيات (الزمن المخصص لهذا الجزء ساعتان والدرجة 80 درجة موزعة بالتساوي على الأسئلة)

اجابة السؤال الأول :
أ- 
1) 
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ب-
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باستخدام التعويض  


[image: image10.wmf]u

x

dx

x

du

x

u

-

=

-

=

Þ\

-

=

1

,

2

1

2

2



[image: image11.wmf]du

u

u

dx

x

x

ò

ò

-

-

=

-

\

)

1

(

2

1

1

2

3


                       
[image: image12.wmf]c

u

u

+

ú

û

ù

ê

ë

é

-

-

=

2

/

5

2

/

3

2

1

2

/

5

2

/

3

                          

        
[image: image13.wmf]c

x

x

+

ú

û

ù

ê

ë

é

-

-

-

-

=

5

)

1

(

3

)

1

(

2

/

5

2

2

/

3

2

                          


[image: image14.wmf](

)

(

)

(

)

ò

ò

+

-

-

=

-

-

-

=

-

c

x

n

x

x

dx

x

x

dx

1

2

1

2

2

1

.

2

l



ج-

1)

نلاحظ أن هذا الكسر صحيح أي درجة البسط أقل من درجة المقام أي أنه يمكن تحليله مباشرة إلى كسورة الجزئية 
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بضرب الطرفين في المقام المشترك نحصل على 
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بوضع 
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 ومن ثم يصبح التكامل على الصورة 
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اجابة السؤال الثاني :

أ-

المنحني 
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إذن من تعريف المساحة ينتج أن 
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ب-


نرسم الخطوط البيانية ونعين نقط تقاطعها .النتائج موضحة في شكل (2) للحصول علي مجموع تقريبي للحجم نقسم الفترة 
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ونضع 
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زيادة في التقسيم يكون حجم عنصر الحجوم في هذه الحالة هو :
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ويكون المجموع التقريبي في هذه الحالة هو :
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حيث 
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  تعين تقسيما للفترة 
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وأذن يكون الحجم هو 
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ج-

1)

يمكن اعتبار الكرة سطحا دورانيا ناتجا من دوران نصف دائرة حول قطرها نعتبر إذن نصف دائرة التي هي الخط البياني للمعادلة .
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وفي هذه الحالة 
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  وحيث أن  
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 وإذن لا يمكننا تطبيقالنظرية .ولكن لو استخدمنا التمثيل البارامتري 
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2)

حيث أن 
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 ثابتة يمكن حذفها في العلاقات للإحداثيات 
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واضح أن 
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 من التماثل حول المحور السيني .علاوة علي هذا 
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إذا استخدمنا الزاوية 
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وحيث أن 
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أذن المركز الهندسي يكون عند 
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اجابة السؤال الثالث :
أ-
1) 

يمكن كتابة المعادلة على الصورة 
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بالتكامل ينتج أن  


[image: image64.wmf]A

dy

y

y

dx

x

x

=

+

+

+

ò

ò

1

2

1

2

2

2



[image: image65.wmf]c

y

x

ln

)

1

ln(

)

1

ln(

2

2

=

-

+

+

\



[image: image66.wmf]c

y

x

=

-

+

\

)

1

)(

1

(

2

2


وهذا يسمى بالحل العام للمعادلة التفاضلية 0 

2)

الطرف الأيمن من المعادلة التفاضلية عبارة عن دالة متجانسة من الدرجة صفر 0 وبقسمة كل من البسط والمقام في الطرف الأيمن على 
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وهو الحل العام للمعادلة التفاضلية 0  
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ب-

واضح من المعادلة أن 
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 المعادلة التفاضلية هي معادلة تامة 0 وبالتالي توجد دالة 
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ومن تعريف 
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من العلاقة الأولى نجد أن 
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ومن العلاقة الثانية نحصل على 
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بمقارنة الصورتين المختلفتين للدالة 
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ويكون الحل العام للمعادلة التفاضلية على الصورة 
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ج-
1) 

العامل المكامل هو 
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ويكون الحل العام على الصورة 
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2) بالقسمة على  
[image: image91.wmf]x



[image: image92.wmf]x

c

x

y

c

x

xy

dx

x

x

xy

x

e

dx

x

x

x

y

dx

dy

nx

e

+

=

+

=

Þ

·

=

\

=

=

=

\

=

+

ò

ò

3

4

2

2

4

1

4

1

1

.

2

l

m


اجابة السؤال الرابع :
أ-

المعادلة المساعدة 
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2)

نضع المعادلة التفاضلية على الصورة 


[image: image94.wmf]0

)

9

6

(

2

=

+

+

y

D

D


وتكون المعادلة المساعدة هي 
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وهما جذران حقيقيان متساويان ( الحالة الثانية ) ويكون الحل العام للمعادلة التفاضلية على الصورة 
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 المعادلة المساعدة            
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ب-

1)
نضع المعادلة التفاضلية على الصورة 
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